

PRECIOS DE SU...
Badajoz
setas, 150.
cias trimestre, 500.
— Año anticipado 18.
Número suelto, 5
céntimos, atrasado 25
céntimos.

NUEVO DIARIO DE BADAJOZ

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

Primera plana, línea
cuerpo 8, 0'50.—
Segunda plana, línea
cuerpo 8, 0'20.—Ter-
cera plana, cuerpo 8
0'10.—Cuarta plana
línea cuerpo 8, 0'05.

AÑO X.—MIÉRCOLES 30 DE ENERO DE 1901.—NUM. 2.566.

La correspondencia al Director, Meléndez Valdés, 10, 2.º
No se devuelven los originales.

DIRECTOR:

Redacción, Administración e Imprenta, Plaza de la Constitución, núm. 10.

ADMINISTRADOR:

D. Alberto Merino de Torres.

D. Felipe Cabañas Ventura.

DESDE PARÍS.

Opiniones sobre el nuevo reinado inglés.—La fortuna de la Reina Victoria.—Los estrenos.

La muerte de la reina de Inglaterra y sus consecuencias posibles siguen acaparando de tal manera la atención universal, que nos ha parecido oportuno interrogar acerca de tan importantes cuestiones a varios hombres de Estado que han tenido la complacencia de manifestarnos sus opiniones.

En resumen son como siguen: Mr. Lockroy ex-ministro de marina. La muerte es un acontecimiento muy desgraciado. Con ella desaparece del mundo político europeo un elemento de ponderación y de paz.

Gracias a su autoridad, aumentada con los años; gracias a su conocimiento de los hombres y a su larga experiencia de las cosas, podía aún prestar grandes servicios.

La reina Victoria era muy estimada en su país. Personalmente era opuesta a todas las guerras y sobre todo a esa desdichada guerra del Transvaal.

El príncipe de Gales, que más bien tenía costumbres de heredero que de soberano, se halla enteramente dominado por su sobrino Guillermo II y me temo que se halle también bajo la influencia de Chamberlain y de los amigos de éste.

Tengo gran confianza en el buen sentido de que siempre ha dado pruebas la nación británica, salvo, sin embargo, en lo que concierne a la guerra del Transvaal.

No oro que el nuevo rey haga política anti-francesa; ha tenido siempre demasiado afecto a París para eso, pero podría ser que su gobierno tratase de salir del atolladero en que le ha metido la guerra sud-africana, por medio de una guerra marítima que bien pudiera acarrearle decepciones.

Mr. Pauliat, senador, presidente del comité para la independencia de los boers.—Estoy seguro de que la muerte de la reina Victoria tendrá las mejores consecuencias para los boers y la terminación de la guerra del Transvaal. Ha muerto víctima de esa guerra injusta y atroz.

Hacia cuatro meses que la Reina Victoria comprendía que esa guerra, al prolongarse, asestaba un golpe mortal al poderío inglés y sé que en las últimas semanas de su vida, procuraba sacar a su país de la situación en que la guerra le colocaba.

Muchos ingleses que por piadoso respeto hacia su reina no se habían atrevido hasta ahora a trabajar en favor de la paz, van a hacerlo en adelante y los que no se hallen impulsados por sus sentimientos pacíficos y por su espíritu de justicia, lo serán por los cambios profundos que sufre la posición de Inglaterra en el mundo.

Esos cambios serán considerables con la muerte de la reina. Esta gozaba de gran prestigio. Se le tenían consideraciones y deferencias que no se guardarán a su hijo. La política interior y la exterior se resentirán de eso.

Es de suponer que el Emperador Guillermo, por ejemplo, no hará al ex príncipe de Gales las mismas concesiones que a su abuela, a cuya política los Hohenzollern deben tanto.

Entiendo que si el nuevo rey de Inglaterra se halla bien aconsejado, bien inspirado, si se hace una idea justa de las condiciones en que hoy se encuentra su país, hará todos los sacrificios posibles porque la guerra del Transvaal termine. Tanto más cuanto que la peste hace allí estragos y que no es posible que los buques ingleses mantengan comunicaciones entre Inglaterra y un país apestado, sin gran peligro para la salud pública en la Gran Bretaña.

En Londres se habla mucho del testamento de la reina Victoria, que a ventaja, según dicen, al emperador Guillermo.

La reina deja una fortuna considerable. Se la evalúa en mil quinientos ó mil seiscientos millones, así divididos:

Unos seiscientos millones de fortuna personal.

Quinientos millones de la fortuna del príncipe Alberto, que ascendían a ciento veinticinco millones cuando murió que bien administrada, ha crecido tanto.

En fin, de seiscientos a setecientos millones a que ascienden numerosos seguros hechos con una porción de Compañías.

M. Antoine, el concienzudo actor y director de escena, cuyos relevantes méritos acaba de premiar el gobierno nombrándolo caballero de la Legión de Honor, continúa, como empresario y director artístico del teatro que lleva su nombre, la activa y honrosa campaña que emprendió hace años y que consiste en dar a conocer al público el mayor número de obras posible, abriendo paso a los noveles autores de mérito, al lado de los maestros consagrados por la fama.

Su última tentativa artística es la representación de "La Petite Paroisse", drama sacado de la famosa novela de Alfonso Daudet, en que se sienta la teoría del perdón del esposo para la mujer extraviada, en oposición al "mátala", gritado por Dumas hijo en "La mujer de Claudio".

El éxito de "La Petite Paroisse", en el Teatro Antoine es tan grande como legítimo, pues el drama, bien hecho, obtiene una interpretación notable.

A. SAISSY.

25 Enero 1901.

Nicaragua y España.

Deseo el gobierno de Nicaragua de estrechar más y más cada día las cordiales relaciones que existen entre esta república y España, uno de los medios que crea más eficaces y poderosos para realizar este fin, es el comercio, que acercará los intereses de ambos países y desarrollará mutuamente todas las fuentes de prosperidad.

Con este objeto, al redactar la ley

que funda el Museo Nacional de Nicaragua, el gobierno de este país, en el artículo 14 de dicha ley, establece una sección comercial extranjera dentro del referido Museo Nacional, con el objeto de relacionar el comercio nicaragüense con el de los demás países, y muy principalmente con el de España.

A este fin, el consulado general de Nicaragua invita a los comerciantes, industriales y fabricantes españoles, a que, por conducto de dicho consulado remitan a la dirección del Museo Nacional (industrial, comercial y científico) Nicaragüense, muestrario de pequeño volumen de los diversos productos ó artículos españoles que nos de consumo en los mercados de aquella república, acompañando nota explicativa de las condiciones de venta, precios, comisión y demás indicaciones necesarias, teniendo entendido que la referida dirección del Museo se hará cargo gratuitamente de colocar y exhibir diariamente los artículos remitidos y de dar a los visitantes todos los datos necesarios para favorecer la venta.

HISTORIETAS Y CUENTOS.

El calor de los corazones.

Allá donde termina la dilatada llanura sembrada de blancos caseríos que contemplo desde mi ventana, hay un verde y profundo valle. Por el fondo de aquel valle baja un río hacia la llanura, y por la margen dea que el río sube un camino hacia mi aldea.

Junto a mi casa hay otra, abrigada con ricas alfombras y encendidas estufas y diáfanos cristales, a cuya ventana se asoma con frecuencia un hermoso niño, que mientras yo dirijo la vista hacia las llanuras del Ocaso, dirige la suya hacia las montañas del Oriente.

Hace dos días que no he visto aquel niño asomado a la ventana; pero en cambio veo que se asoma su madre contenta y hermosa, y le pregunto:

—¿Dónde está el niño, que no se asoma a la ventana hace dos días?

—Se nos ha escapado a la aldea, —me contesta.

Y la vecina se retira de su ventana, y yo sigo asomado a la mía mirando a la llanura, y pensando en el niño con los ojos poco menos que arrasados en lágrimas, porque la fuga de aquel niño es para enternecer corazones más duros que el que Dios me ha dado.

Tras de las montañas hacia donde el niño suele dirigir la vista desde su ventana, hay una pobre aldea escondida, como la mía, entre castaños y nogales.

Apenas nació el niño, su madre, temerosa de ajar su propia hermosura si alimentaba a sus pechos al concebido en sus entrañas, se lo entregó a una pobre aldeana para que lo alimentara como a los suyos por un mezquino salario.

Y el niño que había nacido en una casa abrigada con ricas alfombras y encendidas estufas y diáfanos cristales, fué a vivir a una pobre casa de

aldea, donde penetraban por todas partes el viento y la lluvia.

La pobre aldeana, así que tocaron su seno los labios de aquel ángel, le dió el dulce nombre de hijo y sonrió de santa alegría cuando vió que el niño crecía y tomaba el color de la rosa al calor de su seno, y se estremeció de gozo y de amor cuando oyó que el niño arrojado del regazo materno le daba el dulce nombre de madre.

El niño fué creciendo hermoso y feliz a la sombra de los castaños y nogales de la aldea, donde había un hombre y una mujer que le llamaban hermano, y unos corazones que se entristecían cuando él estaba triste y se alegraban cuando él estaba alegre.

Y la pobre aldeana, aunque con grandes penas adquiría el pan para su familia, no se atrevía ya a venir a la villa a recibir un puñado de duros de la rica y hermosa señora que vive junto a mi casa porque temía volver llorando a la aldea con la noticia que le iban a quitar su hijo.

Y cuando en las melancólicas tardes de otoño ella y su hijo adoptivo trepaban a la montaña a recoger el fruto de los castaños y allá abajo, allá abajo en el fondo del valle veía las torres de la opulenta villa, el hijo y la madre se miraban llorando y se abrazaban.

Y al fin, a la pobre aldeana le quitaron el hijo, por más que ella y su marido y sus hijos lloraron y pidieron de rodillas a la rica señora que viva junto a mi casa que tuviese misericordia de ellos y no llenase de desconsuelo su hogar.

En una pobre aldea, escondida como la mía entre castaños y nogales, hay un hogar donde una mujer y un hombre y unos niños hablan a todas horas con lágrimas en los ojos, de un niño ausente, y se asoman a la ventana a ver si lo ven venir, y cuando lo ven llegar por la arboleda lanzan un grito de alegría, corren a su encuentro y le besan y le abrazan, y la pobre mujer llora y le llama hijo de su alma, y le enjuga con el delantal el sudor de la frente, y mira si trae los pies mojados, y le abotona la chaquetilla para que no se quede frío, y echa leña en el hogar para que se caliente, y lo hace mendigar suponiendo que llegará muerto de hambre.

Y cuando le pregunta al niño por qué le gusta más que la casa de la villa la casa de la aldea, contesta:

—Porque en la villa tengo mucho frío.

¡Ay calorcito de los corazones, cuánto más vales que el de las alfombras y las estufas!

ANTONIO DE TRUEBA.

LA EDAD DE LOS SOBERANOS EN EL SIGLO XX

El más joven es D. Alfonso XIII, que el día 1.º de Enero de 1901 tenía catorce años, siete meses y diecinueve días.

Sigue la reina Guillermina, de Holanda, que tiene veinte años y

cuatro meses. El rey Alejandro de Servia le lleva cuatro años.

El rey Víctor Manuel tiene treinta y un años, un mes y veinte días. Nicolás II, le lleva un año y siete meses; el rey Carlos de Portugal tiene treinta y siete años y tres meses, y el emperador de Alemania, cuarenta y un años y once meses.

Los monarcas de más edad son: Su Santidad el Papa León XIII tiene noventa años y once meses.

El príncipe Alberto de Mónaco, cincuenta y dos años; el rey Jorge de Grecia, cincuenta y cinco, el Sultán Abdul Hamid y el príncipe Nikita de Montenegro tienen cincuenta y ocho años el primero y cincuenta y nueve el segundo; el rey Carlos de Rumania tiene sesenta y uno y nueve meses, y el rey Leopoldo de Bélgica, sesenta y cinco y ocho meses.

El emperador José Francisco de Austria ha cumplido los sesenta, sigue el rey de Suecia y el de Sajonia que llegan a setenta y dos. Están dentro de los ochenta el rey de Dinamarca y el gran duque Adolfo de Luxemburgo.

Los reyes de Suecia y de Sajonia ocupan el trono hace veinte y ocho años; el rey de los belgas, treinta y cinco; el rey de Rumania treinta y cuatro; el rey de Dinamarca y el de Grecia treinta y siete.

Los tres soberanos más antiguos son:

El príncipe de Montenegro, que cuenta cuarenta años de reinado; el emperador de Austria cincuenta y dos, y la reina de Inglaterra, sesenta y tres años, seis meses y doce días al comenzar el siglo.

El sultán de Turquía reina desde hace catorce años; el emperador de Alemania, trece; el rey de Wurtemberg, nueve; el rey de Portugal y el príncipe de Mónaco, once; el rey de Servia, siete, y Nicolás II, seis años y dos meses.

La reina Guillermina, lleva dos años de reinado, y el rey de Italia seis meses.

La más antigua de las reinas destronadas es la viuda de Francisco II de Nápoles, y sigue doña Isabel II, que vive en Francia desde el año 1868.

La emperatriz Eugenia se refugió en Inglaterra en 1871.

El príncipe Napoleón, representante de los derechos de los Bonapartes, tiene su residencia en Bruselas; el duque de Orleans se pasa la mayor parte del año viajando y descansa breves temporadas en Austria, en el castillo de los padres de su esposa.

La rama legitimista de los Braganzas tiene también su residencia en Austria, y el duque de Madrid vive, como es sabido en Venecia.

La reina Victoria íntima

Su juventud.—Sus costumbres.—Anécdotas curiosas.

El día 24 de Mayo de 1819 nació en el palacio de Keneington la que andando el tiempo había de ser reina de la Gran Bretaña. Vió la luz a las cuatro de la mañana y recordábase á menudo la reina á propósito de su

costumbre de levantarse temprano. Desde el día de mi nacimiento—decía sonriendo—tengo el hábito de levantarme al amanecer.

Su pasión de niña fueron las muñecas.

The Strand Magazine publicó en la época del jubileo de diamante de la reina un artículo ilustrado reproduciendo las 132 muñecas de la princesa.

Cuenta el autor de tan curiosa crónica que la reina Victoria conservaba un registro especial, á cuya cabeza había escrito, *Lis of my dolls*, (*Lista de mis muñecas*), á las cuales había bautizado con los nombres de soberanas, de damas de la Corte y de la aristocracia, de actrices, de heroínas de cuento ó de bailarinas.

Años después, cuando la princesa se convirtió en reina, dejó sus 132 muñecas por sus 368 millones de súbditos.

Su franqueza y su amor á la verdad eran proverbiales. Ante ella no podía contarse nada que no fuese rigurosamente exacto. Un día que la duquesa de Sagonia-Coburgo preguntaba á la institutriz alemana de la princesa si Victoria se había portado bien, la profesora respondió que la niña había merecido una reprimenda.

—Dos—rectificó la princesa, y explicó las circunstancias que habían sido olvidadas.

Sus aptitudes para toda clase de estudios fueron grandes. Aprendió inglés, alemán, francés, italiano, y al go de latín. Le gustaba mucho el dibujo, pero detestaba la música.

Cuéntase, á propósito de esto, la siguiente anécdota:

Un día, cansada del piano, se negó á continuar sentada ante el instrumento de suplicio.

La profesora le dijo: —Para las princesas, como para todo el mundo, el arte tiene dificultades. No hay un medio real para llegar á dominar un instrumento.

—¿Con que no hay medio real?— contestó la niña.—Este...—Y cerró el piano de golpe.

Tanto en la juventud como en la edad madura, la reina Victoria siguió un sistema de vida invariable.

Después de despachar brevemente con su secretario, la reina daba un paseo y volvía al Palacio á la hora del *lunch*, que era su principal comida. Comía muy frugalmente. Después del *lunch* consagraba la hora de la siesta á elegir los convidados que el Chambelán le proponía para la comida. Luego salía á caballo ó en coche. Después de la comida consagraba un instante á los negocios de Estado, es decir, á la circular cotidiana de la corte, en la cual daba á conocer á la nación lo que había pasado durante el día y las visitas que había recibido. Tenía escrupuloso cuidado en la redacción de esta circular, en la ortografía de los nombres y en la perfecta exactitud de los títulos.

En tiempos de guerra exigía que se le entregasen, en cuanto llegaban, todos los telegramas.

Hasta los cuarenta años revistaba las tropas á caballo, vestida con una especie de casaca de general encima de su largo vestido de amazona, con el gran cordón azul de la Jarretiera y con un sombrero de plumas. Saludaba militarmente la bandera y daba las voces de mando con acento claro, esforzando la voz para hacerlo marcialmente.

La sencillez y la modestia de las costumbres de Victoria I en la vida íntima desaparecían casi por completo en la de la corte. Muy celosa de la etiqueta, era intransigente con lo que á esta cuestión atañía.

Las damas que fueran presentadas á su majestad debían, sin distinción de edad ni de rango, llevar descote, mangas cortas y plumas colocadas perpendicularmente en la parte posterior de la cabeza. En este último detalle de la pluma se observaba siempre gran rigor, como demuestra la anécdota siguiente:

Una dama, cuya belleza era célebre en los salones más aristocráticos de Londres, obtuvo el favor de ser recibida en la corte.

Al presentarse cometió la imprudencia de hundir las plumas en su cabellera, faltando á la regla que mandaba ponerlas bien derechas. En vista de esto, un chambelán la exigió que en el acto modificase su peinado, so pena de ser expulsada de palacio.

Las comidas, en la corte, eran extremadamente ceremoniosas; tanto, que no se apeteían las invitaciones. La condesa de Bumen refiere que, habiendo sido invitada á comer un día en que reinaba en Londres *grippe*, tuvo que hacer prodigios de prestidigitación para ocultar un pañuelo de la nariz bajo el trozo de puntilla, que, en las recepciones oficiales, sustituye al pañuelo.

Cuando la princesa de Gales, la nuera de la reina, introdujo en Inglaterra la moda de los cabellos cortados por delante, ciertas damas de la corte siguieron el ejemplo de la princesa. Cuando algunas de ellas se presentaron en la corte, la reina les manifestó su deseo que no volvieran á Palacio hasta que tuvieran largos cabellos.

La reina adoraba las flores, pero detestaba los perfumes; de modo que solo muy corto número de aquellos eran admitidos en Palacio.

No podía soportar el calor; así es que en los días rigurosos del invierno, las señoras de su séquito solían pagar con resfriados el honor de haber hecho compañía á S. M.

En cuestiones de moral era intransigente, hasta el extremo de que en mucho tiempo se negó á recibir á las señoras divorciadas. Más tarde rectificó esta orden, comprendiendo que en muchas ocasiones el divorcio no depende de las culpas de la esposa.

No obstante la rigidez de la reina Victoria en cuestiones de etiqueta, salvaba alguna vez los preceptos para hacer justicia, y el siguiente ejemplo puede demostrarlo.

En otro tiempo, era regla que una esposa divorciada no podía ser admitida en la corte de Inglaterra; pero la reina Victoria creyó injusto hacer sufrir á una mujer las consecuencias de las culpas de su marido. El Consejo de ministros pretendió dictar reglas en este asunto, y la reina se opuso, haciendo uso de sus prerrogativas.

Desde entonces, las admisiones en la corte fueron de la libre voluntad de la soberana. Esta era la única prerrogativa que ejercía la Corona, sin la mediación de ningún consejero responsable.

Para suprimir las neuralgias

Es un mal muy generalizado que ataca de preferencia á los anémicos y á los neurasténicos. Esta dolencia, producida por una debilitación de los nervios, desaparecerá cuando estos hayan recuperado sus fuerzas por el empleo de un tónico poderoso; y éste existe: lleva el nombre de Píldoras Pink, y ha dado pruebas públicas de su eficacia, curando numerosos enfermos padeciendo neuralgias.

Este tónico es también muy eficaz como regenerador de la sangre, para combatir la anemia, la clorosis, las afecciones del estómago y de los intestinos, y el reuma.

Tomadas después de enfermedades agudas y especialmente después de pasada la influenza, harán recuperar con más prontitud la salud y enriquecen la sangre.

Para demostrar el valor de las Píldoras Pink, en el caso especial de neuralgia, publicamos á la continuación una carta de D. Buenaventura Marzo, de Autol, provincia de Logroño.

“Lo considero como un deber, nos escribe, de decirle lo satisfecho que estoy. Desde hace mucho tiempo padecía de neuralgias crónicas en la cabeza, que me impedían de trabajar. Había probado un gran número de medicinas sin obtener resultado apreciable, y desesperaba de lograr curación.

Leí un artículo en un periódico sobre las Píldoras Pink, y, á pesar de mi desconfianza é instado por mi vehemente deseo de curarme, las probé. Obtuve un resultado tan rápido, que, después de haber tomado

algunas cajas, me consideraba curado. Continué el tratamiento y, hoy puedo asegurarles que estoy completamente restablecido. Únicamente siento no haber conocido antes su precioso regenerador. Les autorizo á publicar mi carta.”

Las Píldoras Pink preparadas por los Sres. Gablin et. Compañía, farmacéuticos de primera clase, de París, se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de Ptas 4 la caja ó Ptas. 21 las seis cajas. Nuestro representante para España, Frans Janssens; Cortes, 222, Barcelona.

Lotería Nacional.

Sorteo extraordinario.

La Dirección general del Tesoro público ha circularo ya los prospectos del sorteo que se celebrará el día 10 de Abril próximo.

Ha de constar de 12.000 billetes, al precio de 250 pesetas cada uno, divididos en décimos á 25 pesetas, distribuyéndose 2.100.000 pesetas en 600 premios de la manera siguiente:

- 1 premio de 500.000 pesetas.
- 1 id. de 250.000 id.
- 1 id. de 100.000 id.
- 1 id. de 60.000 id.
- 11 id. de 10.000 id.
- 480 id. de 2.000 id.
- 99 aproximaciones de 1.000 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del premio primero.
- 2 id. de 4.500 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio primero.
- 2 id. de 3.500 id. id. para los del premio segundo.
- 2 id. de 2.500 id. id. para los del premio tercero.

Elecciones provinciales.

La renovación de las Diputaciones provinciales que debió verificarse en el pasado mes de Septiembre, se efectuará en la primera decena del próximo mes de Marzo, cuyo aplazamiento se debe á la supresión de los años económicos, razón por la cual se apazarán también las elecciones municipales que deberían celebrarse en el mes de Mayo.

En Madrid y en casi todas las provincias se ocupan los comités de los diversos partidos en la designación de candidatos y en los trabajos preliminares de la elección, que serán ó no eficaces según sea la solución de la crisis que se plantea después de la boda de la Princesa, porque dáda la enorme presión que ejerce aquí el Poder público sobre el cuerpo electoral, dicho se está que según que mande Juan ó Pedro, así triunfará éste ó el otro candidato.

En nuestra provincia no hay señales todavía de la próxima contienda.

Ni hay designados candidatos, ni se sabe cómo se las arreglarán los ministeriales para contrarrestar la influencia que los liberales ejercen en varios distritos, teniendo además en cuenta que aquellos carecen de organización.

Por lo que respecta al distrito de la Capital, suponemos que se mantendrá la armonía establecida desde hace tiempo entre silvelistas y romeristas, y en tal caso, la lucha para los ministerial-s es mucho más llevadera.

No es de presumir que ocurra un cambio radical de política antes de las elecciones, pero si así fuera, serían de ver las sorpresas que producirían las transparentes urnas del sufragio.

Noticias varias

Contra la langosta

El día 31 de este mes deben quedar terminadas en todos los pueblos infestados de canuto de langosta las operaciones de destrucción del canuto, señaladas en el art. 11 de la ley de extinción.

Los Ayuntamientos que el 31 de este mes no hayan remitido á la Junta provincial de extinción de

langosta los presupuestos de los gastos que originará la próxima campaña serán multados con el máximo que determina la ley.

El mismo correctivo se impondrá á los Ayuntamientos y Juntas locales de esta provincia que en la expresada fecha no remitan á la Junta la relación de los terrenos roturados hasta el citado día por hallarse infestado de canuto de langosta.

Ha tomado posesión del cargo de Tesorero de Hacienda de esta provincia, para el que fué nombrado por Real orden de 3 del corriente mes, D. José María Aguilar y Cuadrado.

Por la Administración principal de Aduanas de esta provincia se ha decretado el abandono de las mercancías comprendidas en la declaración consignada á D. Adolfo Guzmán, las cuales llegaron á la Aduana de esta capital el día 16 de Julio anterior procedentes de Portugal. Durante el plazo de veinte días puede reclamarse.

Hoy se acordará por el Ayuntamiento la forma de efectuar las obras municipales de conservación de los empedrados.

Como el Ayuntamiento acordó hace tiempo que estas obras se ejecuten mediante subasta, nos parece que no hay que hacer otra cosa que cumplir aquel acuerdo.

Alrededor del mundo.—Hemos recibido el número 87 de este interesante semanario, que trae una portada en color (“Madame Recamier”, por el baron Gérard), y contiene curiosos artículos, casi todos ilustrados.

Santa Catalina.—Ostras á 4 reales docena.—Piñas á 20 reales una.—Plátanos á 6 reales docena.—Pasteles de crema variados.—Platillos de postre á 2 reales uno.—Vinos de las mejores marcas, nacionales y extranjeros.—Valdepeñas á 2 reales botella.

Esta casa es la única que vende aguardientes “Naranja”, (marca “Hendaya,” “Victoria,” y “Crisantema.”)

Con Privilegio.

No hay otra cosa mejor para teñir instantáneamente de negro ó rubio los cabellos y la barba, como el *Aqua de Semery preparada por R. C.* Precio 8 y 16 reales frasco.

En la Farmacia de D. R. Camacho, única de primera clase de Bajoz.

El 10 del próximo Febrero se efectuará en Barcarrota la subasta para el arrendamiento de aquella plaza de toros para los días del 8 al 11, ambos inclusive, de Septiembre de 1901, bajo el tipo de 250 pesetas.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en casa del presidente de la Junta de propietarios de aquella plaza, D. Francisco de Beistegui, en Barcarrota.

Después de la cura el pago.—Es cosa cómoda para todos y segura á los enfermos la tan anhelada salud. Para más detalles leer en 3.ª página *Milagrosos confites ó inyección anti-venéreas y Rob anti-sifilítico COSTANZI*.

Boletín religioso

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

ENERO
Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad.

La consagración del siglo XX á Jesucristo.

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajo del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial á fin de que todo el siglo nuevo os pertenezca enteramente.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA
Consagrar á Nuestro Señor el siglo que comienza.

Máxima.—“Cuán viles parecen los bienes pereceros á quien medita en los eternos!”

(San Gregorio)

Santos del día.

Stos. Hipolito, Lesmes y Félix.

San Hipolito, presbitero, en Antioquia el cual habiendo sido engañado por un tiempo por el cisma de Novato, y habiéndose después arrepentido por un efecto de la divina gracia, volvió al gremio de la Iglesia, y en ella y por ella padeció un glorioso martirio; preguntándole los Novatianos cual camino era el más verdadero abominando el falso dogma de Novato, respondió que se debía creer aquella fé que creía la Iglesia católica, por lo cual fué degollado en el mismo instante.

Cultos.

Descalzas.—Continúa al toque de oraciones en expresado templo el ejercicio diario de la Corte de Cristo y Hora Santa, con Su Divina Majestad de manifiesto.

San Andrés.—En expresada parroquia el rezo del Santo Rosario al toque de oraciones.

Santu Maria la Real.—El Santo Rosario y devociones acostumbradas se rezará á la misma hora que en la anterior iglesia.

Concepción.—En ésta como en la anterior parroquia, al anochecer, se rezará el Santo Rosario con las devociones de costumbre.

Soledad.—Al toque de oraciones todas las tardes el rezo del Santo Rosario y demás devociones.

San José.—El rezo del Santo Rosario y otras devociones al toque de oraciones.

Santo Domingo.—A igual hora el Santo Rosario rezado y demás devociones.

Alcance telegráfico

Madrid 29—17.

El mercado de cerdos.

El precio de la carne de cerdo en el Matadero ha sido de 1'61 pesetas el kilogramo.

Madrid 29—22'10.

Actividad de los boers.

Los boers están desplegando ahora grandísima actividad en las operaciones de la campaña, y preparan ataques simultáneos á varias plazas. Ultimamente atacaron los depósitos de agua de Johannesburg que se hallan custodiados por fuerzas inglesas.

Madrid 29—22'50.

Los yanquis en Filipinas.

El Gobierno de los Estados Unidos, preocupado de la grave situación de Filipinas, proyecta organizar allí diez Regimientos indígenas.

Madrid 30—1'20.

En el Circulo Mercantil.

En la reunión celebrada hoy por el Circulo Mercantil se acordó una fórmula de concordia para la candidatura de la Junta directiva. Continuarán en sus cargos el Presidente Sr. Muniesa, los Vice presidentes y el Secretario, y se variarán los Vocales atendiendo á las distintas aspiraciones que se manifiestan en el Circulo.

No hay ninguna noticia política de interés.

COTIZACIÓN TELEGRÁFICA DEL DÍA 29.

FONDOS.	Precio.	Alza.	Baja.
Interior.	70'75	"	"
Exterior.	77'50	0'10	"
Amortizable.	79'50	0'10	"
Cubas viejas.	84'50	"	0'10
Cubas 1.800.	70'50	0'20	"
Banco de España.	50'00	"	1'00
Tabacos.	382'00	"	0'50
Aduanas.	0'00	"	"
Filipinas.	0'00	"	"
CAMBIO			
Londres.—Libras.	84'20	0'04	"
Paris.—Francos.	36'25	0'15	"

Almodóbar.

LA CUBANA

CONFITERIA, COLONIALES

Y MOLINO DE CHOCOLATES.

Francisco Pizarro, núm. 15,

Sucursal. Moreno Nieto, 1.

Carne de membrillo, molde anterior á 1 peseta kilo.

Atún y besugo en escabeche á 2 pesetas kilo.

Los domingos y días de fiesta hacen los RICOS PASTELES DE CARNE.

Taller de mármoles

DE ANTONIO ZOIDO.

Premiado con medalla de oro en la Exposición Regional Extremeña.

Se reconstruye todo lo concerniente al ramo de mármoles y canterías.
Francisco Pizarro 16, (antes Aduana)

LA NACIONAL

Casa fundada en 1895.

Oficinas en Madrid: calle de Toledo, 26, pral.

Esta sociedad redime a metálico a los mozos alistados para este reemplazo, con toda seguridad y economía ingresando en la Asociación de padres de familia debiendo verificarse los contratos antes del día 10 de Febrero que es el sorteo.

Para detalles y condiciones dirijan al representante de la sociedad en esta provincia D. Ricardo Mosquera y Rino, Rio 20.

Sellos de correos

usados para colecciones.
—Compra-venta y cambios en sellos de todas las naciones, tarjetas postales, etc. etc.
16, San Blas, 15.—Badajoz.

IMPORTANTE AL COMERCIO

La nueva casa de transportes a la estación, del ferro-carril, viciversa y mudanzas de

Fernando Pocostales Manso es la que con más actividad y economía cumple los encargos que se le encomiendan.

Calle del Rio, núm. 54, Badajoz.

ALMACENES Y TALLERES DE MUEBLES DE LUJO

Vicente de Miguel y Gamero

Meléndez Valdés (antes Granado), 47 y Muñoz Torrero (antes Gobernador), 46.

BADAJOZ.

Muebles de todas clases y precios. Construcción de muebles de gran economía y perfección.

Especialidad en gabinetes, despachos, alcobas, tocadores, sillerías jardineras, etcétera etc. Se reciben encargos para la provincia.

Gran surtido en Camas de hierro y acero

Precio fijo.

Meléndez Valdés (antes Granado) 47 y Muñoz Torrero, (antes Gobernador) 46.

Interesante a los ganaderos

Vacunas del Instituto Pasteur para prevenir a los cerdos del mal rojo y del carbunco al ganado lanar, cabrio, vacuno y caballar.

Sólo con la vacuna del Instituto Pasteur será demostrado hasta hoy que se reduce la mortandad de estos animales a menos del 1 por 100 en las enfermedades mencionadas.

Más de sesenta mil vacunas empleadas en el año pasado en Extremadura, sin un sólo fracaso, son la mejor prueba de nuestras afirmaciones.

El que desee instrucciones y prospectos que los pida a D. Victoriano López Guerrero, Santo Domingo 103, Badajoz, representante en Extremadura del Instituto Pasteur.

“LA CATALANA”

Compañía española de seguros contra incendios y explosiones, a prima fija.

Autorizada por R. D. de 25 Agosto 1865.

Establecida en Barcelona, Dormitorio de San Francisco, núm. 5 pral. edificio de su propiedad.

Capital y reservas, ptas. 17.415.000.

Representante en esta provincia, D. Serafín Gómez y Gómez, oficina, Magdalena, 7 pral. Badajoz.

Se admiten agentes entendido en seguros y con buenas referencias.

Desde 1.º de Octubre de 1901, se arrienda a pasto, labor y fruto de bellota, los Cuartos de la dehesa de “Don Tello”, Berrocal, Coscoja, y Chaparro, término de Mérida, propiedad del Excmo. señor Duque de la Roca, para tratar con D. Casimiro Lopo. Bravo Murillo 12, Badajoz.

Segunda enseñanza incorporada

Academia Politécnica

Carreras especiales y de Facultad

12.—Menacho.—12.

IDIOMAS

Badajoz.

Dibujo.

al Instituto Provincial.



Director: D. Francisco Aced y Bartrina.

Perico y Profesor mercantil.

Preparación completa por numeroso profesorado titulado y técnico, para: Academias militares Aduanas, Comercio, Administración, Sobrestantes, Tabacalera, Correos, Telégrafos, etc, etc.

Pídanse reglamentos.

MILAGROSOS CONFITES

Ó INYECCIÓN ANTIVENÉREOS COSTANZI —Y ROOB ANTISIFILÍTICO—



Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia se han convencido y certificado, que para curar radicalmente los estreñimientos uretrales (estrechez), flujo blanco de las mujeres, arenillas, catarros de la vejiga, cálculos, retenciones de la orina, escozores uretrales, purgación reciente ó crónica, gota militar y demás infecciones genito-uritarias, no hay medicamento más milagroso que los Confites ó inyección Costanzi. También certifican que para curar cualquier enfermedad sifilítica, en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Roob de Costanzi, pues no sólo cura radicalmente la sífilis, sino que estriba los malos efectos que producen estas substancias. El inventor A. Salvati Costanzi, calle Diputación, 453, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos mediante el trato especial con él, admite a los incurables el pago una vez curados. Precio de la inyección, pesetas, 4. Confites antivenéreos para quienes no quieran usar inyecciones, ptas. 5. Roob antisifilítico—ptas. 4. Para provincias añadir ptas 1'00. Dichos medicamentos están de venta en todas las buenas farmacias y van acompañadas de la instrucción, en Badajoz se venden en las farmacias de D. Valeriano Casado, Plaza de San Andrés, 24 y de D. Jesús de Miguel, calle Santo Domingo 39.



Inofensivo, suprime el Copaiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en

48 HORAS

Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Cada Cápsula lleva el nombre MIDY

PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

QUÍMICAMENTE PURO

C. TORRES MUÑOZ.—San Marcos, 11, Madrid.

ESTOMACAL Y ANTIRREUMÁTICO

Se vende en cajas a 0'50 y a 1 peseta.

LATAS QUE RESULTAN MAS ECONOMICAS A CINCO PSETAS

Depósito exclusivo en Badajoz: Farmacia de D. E. Camacho.—Descuentos a los señores Farmacéuticos según la importancia del pedido.



Esquelas de defunción y aniversarios.

Se admiten en la Administración é imprenta del NUEVO DIARIO, hasta las nueve de la mañana a los precios de

TARIFA

Esquela de una columna	en 3. ^a plana.....	5 pesetas.
Id. de id.	en 2. ^a	10 id.
Id. de id.	en 1. ^a	15 id.
Id. de dos columnas	en 3. ^a	10 id.
Id. de id.	en 2. ^a	20 id.
Id. de id.	en 1. ^a	30 id.

Las esquelas de más de dos columnas y las de otro cualquier tamaño, no consignado en la tarifa precedente, se cobran a precios convencionales.

SAL

á 6'50 pesetas el quintal
á 1'70 — la arroba
á 0'15 — el kilo

en la lonja de «La Estrella», Muñoz Torrero, n.º 15, (antes Gobernador), Badajoz

LA ESPERANZA

Compañía anónima Francesa de Seguros a prima fija, contra los accidentes del trabajo.

Aceptada por el Ministerio de la Gobernación para sustituir a los patronos en las responsabilidades que les impone la Ley de 30 de Enero de 1900.

Capital social 10.000.000 de francos.

DIRECCIÓN:

Al Agente general de las provincias de Badajoz y Cáceres, D. Enrique Galache, Soledad, 6, principal, Badajoz.

Arrendamiento

El día 6 de Febrero próximo a las doce tendrá lugar la subasta de arriendo de las dehesas “Torre alta,” y “Torre baja,” de este término, en la Notaría de D. Eladio López Rubio, calle Meléndez Valdés, 30, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.



BARAINCA,

Dentista.—Moreno Nieto, núm. 10 principal, Badajoz.

DISPONIBLE

BAZAR CAMERANO.

ARTÍCULOS DE FANTASÍA.

CAMAS, MUEBLES Y LAMPARAS

GARCIA DE VINUESA HERMANOS.

Plaza 5 y Sta. Eulalia 1 y 3.—MÉRIDA

APARATOS PARA LUZ ELÉCTRICA.

Inmenso surtido en sillerías de Viena, Vitoria y tapizadas.
Baterías de cocina, somniers, cocinas económicas, bimbolería jaulas y artículos de viaje.
Alfombras, hules para pisos, coronas, flores y plantas de salón, equipos de cristianar, artículos de piel de Australia y devocionarios.

Tejidos, paquetería, juguetería y coloniales.

Plaza 5 Sta. Eulalia 1 y 3.—MÉRIDA.

DE SAIZ DE CARLOS cura el dolor de cabeza, los ardores, acedias, vómitos, extruñido, diarreas, úlceras del estómago, diarreas y catarrros intestinales. Motella, 5 pesetas. En MADRID, farmacia de Saiz de Carlos, Serrano, 90, y M. García. En BARCELONA, Dr. Andreu, y Uriacl y Compañía y principales boticas de España, Ultramar América. Único depósito en Badajoz, farmacia de D. A. Onie Miguel, Plaza de la Soledad, núm. 22.

VENÉREO FLUJOS

por antiguos que sean

SANDALO CLIN

Tómase de 9 á 12 Cápsulas al día.

CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

ELIXIR ESTOMACAL

Curación segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos, aunque lleven 25 años de sufrimientos y no hayan encontrado alivio con los demás tratamientos. Ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica.

Elegancia.

NADIE VENDE MUEBLES MÁS BONITOS Y BARATOS

LA AMUEBLADORA

Gran surtido en camas de madera y de hierro de todas formas y precios.

Camas de matrimonio con barra dorada desde 33 pesetas.

Los más bonitos gabinetes, comedores, despachos, y muebles de capricho se liquidan en esta antigua y acreditada casa á precios nunca vistos. Los muebles de madera curvada y rejilla que vende esta casa son de Viena, superiores por su elegancia y solidez á los de Valencia. Los numerosos encargos que se sirven para toda la provincia prueban el buen nombre de que goza.

LA AMUEBLADORA

JULIO MARTÍN RIZ

Moreno Nieto, 3 y 7. Badajoz. Moreno Nieto, 3 y 7

Economía.

CAMPOS ELÍSEOS DE LÉRIDA

Director propietario: Don Francisco Vidal y Codina,
Comisario de Agricultura, Industria y Comercio de la provincia de Lérida

Cultivos en grande escala para la exportación

ARBOLES FRUTALES DE TODAS CLASES

Los más superiores y nuevos que en España se conocen.
Arboles maderables, de paseo y de adorno, plantas de jardinería.

VIDES AMERICANAS

Grandes existencias de Estacas y Parbados de las especies y variedades más acreditadas por su resistencia á la filoxera y á la clorosis.
Con las plantas que ésta casa ofrece, puede verificarse la reconstitución con todas las seguridades de éxito, en cualquiera de los terrenos y zonas donde la vid Europea se cultiva.

MAGNIFICA COLECCIÓN DE INCERTOS PARA ELABORACIÓN DE VINO

de uva de mesa y de embarque, especialmente *Ohanes* de absoluta autenticidad.
Semillas de todas clases de flores, hortalizas y plantas forrageras.
Cereales de grande rendimiento.
Se enviarán los Catálogos especiales de precios corrientes de este año gratis por el correo á quien los pida.

IGRAN ÉXITO! LA MODA INGLESA

Establecimiento de Sastrería y Ropas hechas á cargo de **MANUEL FERNANDEZ.**
Calle Meléndez Valdés, número 17, (antes Granado). **BADAJOZ.**

Al favor con que nos honta el público corresponderemos en adelante dando mayores amplitudes al negocio confeccionando prendas de uso extraordinario por desconocidas que sean y asegurando para siempre que los precios serán relativamente económicos.

Elegantes batines para despacho

prenda de gran utilidad para despachos y oficinas.
Más de 500 modelos ingleses y americanos.

SOLUCION PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado

El remedio más eficaz para curar:

- las ENFERMEDADES DEL PECHO
- las TOSAS RECIENTES Y ANTIGUAS
- las BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules-César, Paris y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

LOS TOS QUE TENGAN

Ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa ó la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, pueden fácilmente quitársela tomando la antigua y acreditada **PASTA PECTORAL INFALIBLE del Dr. ANDREU DE BARCELONA.**

Al tomar las primeras pastillas se empieza á sentir un gran alivio que sorprende y anima. La garganta y el pecho se suavizan, se produce la expectoración con gran facilidad y la TOS va desapareciendo.

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Es, pues, el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce; el más usado en Europa y en América, y finalmente el único que después de 25 años, ni una sola vez ha dejado de producir excelentes resultados.

Para los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, prepara el mismo Dr. ANDREU el **RAPÉ NASALINA**, que los cura en muy pocas horas.

Los que tengan también **ASMA** ó **SOPLOCACIÓN**, hallarán un gran remedio con los **CIGARRILLOS BALSÁMICOS** y los **PAPELES AZOADOS** del mismo autor, que lo calman en el acto y permiten descansar al asmático que se halla privado de dormir.—*Opúsculos gratis.*

Pídase estos medicamentos en todas las buenas Farmacias



Hotel Central

Plaza de la Constitución, 10
y Moreno Nieto, 1.
BADAJOZ.

Este Hotel, dirigido por su verdadero propietario **Jesús Herrero Bincón**, es el mejor en su clase, habiendo cambiado todo su mobiliario é introducido otras muchas reformas. Por su cocina, limpieza y esmerado servicio ninguna otra casa puede competir con ésta: tiene carruajes en la estación á la llegada de los trenes y para paseo.

Siendo este Hotel el mejor en su clase tiene hospedaje desde **cuatro pesetas** según habitaciones.

No fiarse de los que dicen no existe el HOTEL CENTRAL.

NO MAS VELLO

POLVOS COSMÉTICOS DE FRANCK

DEPILATORIO

NO IRRITA EL CUTIS

QUITA EL VELLO Y EL PELO

MATA LA RAZ

PRECIO 250 PLS BOTE

EN TODAS LAS FARMACIAS Y PERFUMERIAS

BORRELL Hnos., Asalto, 52, Barcelona

LO REMITEN POR CORREO CERTIFICADO ANTIPOURTO 3 Ptas

A LOS VINICULTORES

Medalla de plata
EN LA
Exposición Universal,
de 1888.

ENÓSOTERO

Medalla de oro
EN LA
Exposición Agrícola,
de 1898.

PARA CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS,

SIN EMPLEAR ALCOHOL, YESO NI OTRAS DROGAS,

Indispensable para los vinos procedentes de viñas jóvenes.

El vino con **ENÓSOTERO** jamás se vuelve ágrico y siempre mejora.

EL ENÓSOTERO es el único que merece el nombre de **Conservador de los vinos**: obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo mejora toda clase de vinos, es económico inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Representantes en España. **J. URIACH Y C.ª**, Moncada, núm. 20, Barcelona.—
En Badajoz, **VIUDA DE VITALI.**
Se remite á todas partes.—Pedir prospectos.